

探索银发经济新路径 共筑养老产业新未来

2025 成都市社区银发经济研讨会召开

近日,2025 成都市社区银发经济研讨会在郫都区安德街道中国川菜博览馆召开。本次研讨会吸引了来自四川大学、成都市民政系统、成都市健康服务业商会的产业专家,以及养老产业头部企业的众多负责人齐聚一堂,共同为银发经济发展献计献策。成都市政协副主席徐玖平,郫都区政协主席李亦、郫都区政协副主席、区工商联主席刘静出席研讨会。

会上,安德街道办事处主任景硕向与会嘉宾详细介绍了城市机会清单,并围绕银发经济的发展趋势、市场需求和政策支持等方面进行了全面推介。

安德街道作为本次研讨会的举办地,不仅承载了活动的物理空间,更以其在全国乡村振兴示范区中的显著地位,为研讨会的深入交流提



供了丰富的实践背景和典型案例。安德街道近年来在乡村振兴和养老产业方面的积极探索,为与会单位和专家提供了宝贵的参考经验。

随后,成都市健康服务业商会与安德街道举行了签约仪式,标志着双方在养老产业领域的合作迈出了实质性的一步。这一合作将充分发挥商会的资源整合能力和安德街道的区位优势,共同推动银发经济产业模式的创新性发展。

会上,与会专家还对《银发经济1号文件》以及人口老龄化背景下四川医养服务的实践进行了深入解读与政策解析。本次研讨会的成功举办,不仅为成都市乃至四川省的银发经济发展提供了有益的探索和启示,更为养老产业的未来发展指明了方向。与会各方纷纷表示,将以此次研讨会为契机,加强交流合作,共同推动银发经济的繁荣发展,为老年人创造更加幸福美好的晚年生活。

肖朝德文/图



□唐瑞奇 陈冰妮 本报记者 李祥文/图

搭建政企沟通桥梁 共绘发展新蓝图 成都市双流区东升街道组织召开企业新春座谈会

1月6日,成都市双流区东升街道组织召开企业新春座谈会,旨在搭建政企沟通桥梁,交流发展经验,共商发展大计。双流区副区长朱光春出席会议并讲话。

过去的一年,东升街道企业在各领域成绩显著,为地区经济发展贡献突出。此次座谈会旨在贯彻落实双流区委十四届九次全会暨区委经济工作会议精神,加强政企沟通,推动地区经济持续繁荣。

东升街道搭建政企交流平台,建立服务企业专班;搭建就业服务平台,“一对一”贴心服务企业。截至2024年11月底,街道完成全口径税收24.87亿元,地方税收8.7075亿元(不含芯谷产业园1.3亿元,空港产促中心0.83亿元),预计全年全口径税收将突破28亿元大关,地方税收实现9.5亿元以上,同比增幅4.6%以上;服务业固定资产投资圆满完成3.75亿元,工业固定资产投资0.4亿元;社会消费品零售总额完成106.8亿元,预计全年完成117.8亿元,同比增长2.5%;工业产值累计完成31.6亿元,预计全年累计完成产值35.6亿元,同比增长11.7%。

会上,东升街道党工委副书记李召林表示,下一步,东升街道将聚焦创新创造创优,在增强发展动能上持续发力;聚焦延链补链强链,在提升经济质效上持续发力;聚焦精致精细精心,在提升城市品质上持续发力。

随后,双流区空港产促中心、区芯谷发展服务局进行宣传推介,为企业发展提供新思路。双流区经信局、区商务局等多个部门分别就工业政策、税收、劳务纠纷等方面进行政策宣讲,解读最新政策,分享行业动态。

恒泰鞋业、建中锂电池、澳康达等企业代表发言,分享创业经验、成功案例及面临的挑战。

会上,朱光春希望各企业坚定信心,充分借助各项政策,积极探索创新发展之路。同时,他要求,各部门服务企业,要少喊口号,多干实事;少拘泥文件,多深入企业,倾听企业真实诉求,务必强化与企业协作,全力营造优良营商环境,让大家在双流创业更加安心、生活更为舒心、发展更有信心。



“迎春水果” 卖得欢

1月6日,四川省华蓥市“京东云仓”电商产业园的工作人员,在线上直播推广当地脐橙、蜜桔等特色“迎春水果”。

春节将至,被华蓥当地人称为“迎春水果”的血橙、脐橙、蜜桔、草莓等时令水果走俏市场,备受市民青睐。果农和电商奔忙果园,采摘、转运、包装,通过线上线下销售渠道,全力保障节日“果盘子”。

特约记者 邱海鹰 摄

促增长 赢战略 提质增效创佳绩

华润电力重庆能源集团川渝电力分公司工棚生产部年发电量再创历史新高



川渝电力分公司工棚生产部党支部开展红色教育活动

截至2024年12月31日,华润电力重庆能源集团川渝电力分公司工棚生产部年度累计完成发电量28483万千瓦时,完成全年发电计划的113%,提前64天完成全年25225万千瓦时的发电目标,创历史年度发电量新高。

大地提升了生产部运行管理水平;攻关组成员精准把握上游来水情况,优化运行和调度方式,做到“能发尽发、多发稳发、滴水必争、度电必抢”,助力公司建设有“温度”的和谐企业。

强基固本稳定生产

坚持党的领导、加强党的建设是国有企业的根和魂。华润电力重庆能源集团川渝电力分公司毫不动摇地坚持和加强党对国有企业的全面领导,始终把党的政治建设摆在首位,把党的领导融入公司治理全过程,把党的领导转化为强烈政治担当,让党的声音响彻每个角落。

2024年上半年,工棚生产部党支部以“促增长,赢战略”主题活动为抓手,开展“党建引领+安全生产”“党建引领+提质增效”“党建引领+精益管理”活动,党员突击队、各条线攻坚积极沟通,做好发电计划、检修计划、电力营销计划全程跟踪与精准推进,认真开展经济运行分析,极

稳定生产当着眼未来,以长远设计。工棚生产部牢固树立安全生产意识,强化组织安排,始终坚持“安全第一,预防为主,综合治理”的生产方针,严格执行安全生产治本攻坚三年行动、安全生产专项治理和提质增效专项行动的措施,结合安全大检查、大整治、隐患排查治理、安全生月、百日攻坚等专项行动,对生产现场EHS监督、安全措施落实、风险预控分析、安全文明生产、外委工程管理开展深入细致的排查整治,开展内部隐患排查和安全专项检查40次,查出隐患共171项,完成问题隐患整改171项,完成率100%;各级政府、行业、上级公司查出各类问题隐患320项,完成整改305项,完成率95.3%,为安全、稳

定发电提供了基础安全保障。

同时,工棚生产部党支部通过安全演练筑牢防线,积极开展防洪度汛、防灾减灾、消防、地震救援、应急避险等演练19次,切实提升员工安全应急处置能力,筑牢了水电站的安全防线。在上游突降暴雨行洪时,现场值班员工快速处置,果断采取全停机避峰措施,成功避免了上游洪水对电站机组及水工建筑物造成影响,保障电站的安全稳定运行。

强化检修精细提质

2024年初,工棚生产部党支部高质量完成了三级电站5台水轮发电机组自主C修、1台机组自主B修、三座110KV升压站停电检修、大坝清淤、便桥垮塌河道堵塞疏通、水毁工程修复、危岩治理、场站设备维护、道路抢修等工作。在自主开展全停水检修工作中重点完成了1台



川渝电力分公司工棚生产部年发电量再创历史新高

发电机定子修复、励磁电缆破损修复、电气设备年检预试及其他小修小改工作,严格落实“应修必修,必修好”原则,按计划保质保量完成检修工作,为机组满发电、稳发电、

多发电创造良好的条件。

电力营销步步为“赢”

工棚生产部党支部对外潜心研究四川电力营销策略和现货交易规则,紧密关注电力市场营销形势,加强电力市场信息收集和情况分析,积极参加跨省跨区外送、川渝调峰、省间现货、省内市场等交易,力争高电价多电量发电指标,确保实现发电指标、效益双提升;对内通过绩效考核管理、内部市场化、人员协同管控、梯级库区联动化管理等方式,积极引导生产部各级人员提高政治站位,层层压紧压实保供责任,理顺安全生产任务、设备管控的压力传导链条,形成“千斤重担众人挑,人人身上有指标,全员奋力促发展”的工作格局,为机组可发稳供奠定坚实的发电指标基础。

工棚生产部将继续以不甘落后的志气、只争上游的气魄和求真务实的态度,踔厉奋发、笃行不怠,奋力助推企业高质量发展。

特约通讯员 维国财

寒冬送暖见真情 惠民帮扶暖人心

德阳市数字经济商会赴中江县玉兴镇开展“以购助扶”

□高明山 本报记者 李鹏飞



为帮助解决农产品销售难题,进一步增加农村脱贫群众经营性收入,助力乡村振兴走深走实,近日,四川省德阳市数字经济商会(以下简称:商会)执行会长、轮值会长王延明,党支部书记陈钢率队赴中江县玉兴镇大石村开展“以购助扶”活动。商会秘书长曾芮,副秘书长邹敏,党支部组织委员汤和林,入党积极分子雷依琳、赵家乐参加活动。

此次“以购助扶”活动中,商会集中采购了一批玉兴镇大石村出产的“石尚花”牌有机稻米。采购活动前,王延明一行在德阳市工商联会员部副部长、派驻金钩村第一书记鲜鹏来的陪同下,实地考察了德阳市大石宏志商贸有限公司黑斑蛙养殖基地,深入了解当地种植养殖产业发展情况。

在大石宏志商贸有限公司,企业负责人详细介绍了企业的运作模式、特色产业现状以及未来发展方向。据悉,该公司是四川省内首家“村集体+残疾人”经济体,其中,村集体占股35%,本村

持残障人士占股65%,企业经营业态涵盖特色农产品销售、手工艺品制作、稻蛙初加工等多个领域,具有惠农、惠民、富民、便民等多重功能。

双方围绕拓宽农产品销售渠道、壮大村集体经济、关爱农村特殊群体等进行深入研讨,积极为大石村的产业发展献计出力。

商会一行对大石村推动产业发展的创新模式和取得的成绩给予充分肯定。王延明表示,开展“以购助扶”,不仅是解决农产品滞销难题,畅通农产品销售“最后一公里”,助力农村特色产业发展的的重要举措,同时也为德阳广大民营企业切实履行社会责任,深度参与乡村振兴和助残事业提供了广阔舞台。下一步,商会将一如既往地关注和支持大石村发展,积极发挥自身优势,引领广大会员企业 and 更多社会力量参与到乡村振兴和助残事业中来,共同为建设秀美富裕的乡村振兴贡献一份力量。

(德阳市数字经济商会供图)